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EDITORIÁLEDITORIÁL
  
  

 
Naši vážení a věrní čtenáři!
I v letošním roce jste se dočkali našeho školního časopisu, na kterém
pracovala 8. a 9. třída. V tomto prvním čísle se dozvíte, co naši žáci zažili na
týdenním výměnném pobytu v Belgii. Zjistíte, jak se seznámili s prací Městské
policie nebo o volejbalovém zápase mezi devátou třídou a učiteli. Dočkáte se i
zajímavostech, o významných dnech. Dočtete se informace, které se týkají
vývoje umělé inteligence a samozřejmě blížících se Velikonoc. Víc už ale
prozrazovat nebudu! 

Přeji krásné chvíle s naším časopisem a hodně jarního sluníčka.

 
RÓZA PECHOVÁ, 9. ročník

 PETR PAVELPETR PAVEL
NOVÝ PREZIDENT NAŠÍ REPUBLIKYNOVÝ PREZIDENT NAŠÍ REPUBLIKY

  
  Petr Pavel byl v lednu tohoto roku zvolen českým prezidentem. V

letech 2012 – 2015 byl náčelníkem Generálního štábu Armády České
republiky a mezi roky 2015 – 2018 působil, jako předseda vojenského
výboru NATO.                                                                                                
 Narodil se v roce 1961 v Plané. Studoval Vojenské gymnázium Jana
Žižky z Trocnova v Opavě a vystudoval i vysokou školu pozemního
vojska ve Vyškově. V roce 1985 byl přijat do KSČ (Komunistická strana
Československa), tím byl povýšen na funkci velitele výsadkové
průzkumné roty. Jeho otec Josef Pavel byl český voják a zemřel v roce
2020 a jeho matka Marie Mojžíšová byla absolventka Vyšší
hospodářské školy. V 70. letech se s Josefem rozvedli, když Petr
dokončoval základní školu.                                                                                                                                                                     
Petr Pavel má tři děti syny Jana, Petra a nevlastní dceru Evu. Také se
účastnil mírové mise UNPROFOR v Jugoslávii, kde jeho jednotka
pomohla zachránit okolo 50 francouzských vojáků. Za doby
socialismu studoval angličtinu a francouzštinu, což mu otevřelo cestu
na západ, kam noví spojenci začali zvát české vojáky na studijní pobyt.
Díky tomu se Petr Pavel dostal na různé diplomatické posty, kde
strávil část své vojenské kariéry.                                                                                         
V roce 2020 v souvislosti s pandemií covid-19 založil iniciativu a sbírku
Spolu Silnější, která pomáhala lidem s bojem s epidemií a těm, kteří
měli nejhorší průběh. Doufejme, že jsme zvolili toho správného a v
následujících pěti letech bude dobrým prezidentem.

Kamila Smolíková, 8. ročník
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ZE ŽIVOTA ŠKOLYZE ŽIVOTA ŠKOLY
  Tento zápas se konal 9. března 2023. Za devátou třídu tedy za

náš tým hrál Tobiáš Nebeský, Ondřej Tomáš, Tomáš Mach, Josef
Chaloupka, Kamil Zahradník, Eliška Lelková, Zuzana Meierová,
Klára Kleinerová a nakonec já. Za učitelský tým hrál pan učitel
Švejda, pan učitel Mach, naše družinářka Aša, a naše paní učitelky
Adéla Čermáková a Hana Pařízková a jako třešničku na dortu si
naši učitelé vybrali Báru Remešovou z 6. třídy, která se nebála
předvést svůj talent, a ještě jí přišli podpořit její spolužáci. Hrálo se
na tři vítězné body, kdo jich první dosáhne, vyhrál. Celý zápas trval
asi 2 hodiny i s přestávkami, bylo to docela napínavé, protože
jednou jsme vyhráli my a pak učitelé vždycky pouze třeba o 2
body, takhle se to párkrát vystřídalo, až jsme pak došli do finále.
Oba týmy měly po dvou bodech, takže si asi dokážete představit,
jaké to bylo se s učiteli brát o vítězný bod. Najednou to bylo 24:23
pro náš tým, napětí by se dalo krájet, nastalo i pár chvil, kdy jsme
přestali věřit v to, že bychom měli vůbec šanci vyhrát, ale vítězný
míč spadl na zem, najednou to bylo 25:23 pro devátou třídu,
všichni jsme měli strašnou radost, že jsme se stali první devátou
třídou, která porazila učitele ve volejbale. Bylo nám velikou ctí si s
vámi zahrát, děkujeme za takovou příležitost.

Terka Andrášková, 9. ročník

V pátek 17. 2. jsme jako druhý stupeň navštívili program Planeta Země 3000 -
magický Senegal. Cestovatel Adam Lelek a jeho tři kamarádi nám představili
africkou zemi na pobřeží Atlantského oceánu. Podívali se do nelegálního zlatého
dolu, kde pracují i děti, jeli do národního parku, kde si vyfotil ohrožený druh
antilopy derbyho. Navštívili dvě odlišné vesnice s jiným náboženstvím. A dozvěděli
jsme se spoustu zajímavostí o tradicích, tanci, jídle a přírodě této země. Senegal
je plný hodných a usměvavých lidí. 

Eliška Lelková, 9. ročník
 

8.3.2023 k nám přijeli zaměstnanci městské policie z

Dobrušky. Měli besedu o tom, jak to u policie chodí. Podali

nám mnoho zajímavých informací, a všichni si z toho určitě

něco odnesli. Besedou nás provázeli dva velice sympatičtí lidé.

Seznámili nás například se zákonem, co je přestupek a

trestný čin, šikanou, kyberšikanou, fake news a spoustou

dalšího. Dále jsme si povídali o drogách, legálních i nelegálních

a jaká hrozí nebezpečí. Udělali jsme si i drogový test. Vyprávěli

nám i o svých zkušenostech z práce. Dále jsme se naučili, jak

spoutat člověka nebo jak poskytnout první pomoc. Za mě byla

přednáška velmi zajímavá a užitečná. 

Klára Kleinerová, 9. ročník
 

BESEDA S MĚSTSKOU POLICIÍ
  
  

BESEDA S MĚSTSKOU POLICIÍ
 
 

VOLEJBALOVÝ ZÁPAS S UČITELIVOLEJBALOVÝ ZÁPAS S UČITELI

  
  

PLANETA ZEMĚ 3000 - SENEGALPLANETA ZEMĚ 3000 - SENEGAL
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STUDENTSKÁ VÝMĚNA S BELGIISTUDENTSKÁ VÝMĚNA S BELGII
  
  

Letošní školní rok měla naše škola možnost znovu uspořádat výměnný pobyt s belgickou školou. Je to akce, jejíž
účelem je, aby se studenti výrazně zlepšili v angličtině a aby víc poznali danou zemi jak tím, že navštěvují různá
místa, tak tím, že cizí studenti dělají typické aktivity pro jejich ubytující rodiny. A tedy probíhá to tak, že před
příjezdem studenti vyplní o sobě papíry, na základě kterých se následně přiřadí k cizímu studentovi, který by měl
mít podobné záliby, či nároky. Před setkáním se můžou poznat přes sociální sítě a pak se setkají buď v jedné, nebo
druhé zemi. Poté strávíme týden ubytovaní u svých studentů a přes den máme společné aktivity se všemi, při
kterých se bavíme, poznáváme všechno a všechny a využíváme angličtinu. V další části výměny se to prohodí, my
jsme jeli nejdřív k nim do Belgie a oni přijedou na konci dubna zas k nám do Česka, aby zkušenosti byly vyrovnané.
Už během první části jsme toho spoustu zažili a viděli, například jsme navštívili Brusel-hlavní město jak Belgie, tak
Evropy, Ghent-historické město, Östende-přímořské město, také jsme byli v Jumpsky-zábavní trampolínový park.
Sami jsme si domluvili sešlost u jedné z Belgičanek a také jsme každý strávili jeden celý den pouze s hostitelskou
rodinou, což byla pro některé ta nejzajímavější zkušenost. Všichni jsme si to užili a těšíme se, až budeme ukazovat
my jim naší zemi a naše zvyky v rodinách.

Bětka Remešová, 9. ročník
 

S MILANEM V BELGIIS MILANEM V BELGII
  
  

Můj pobyt v Belgii začal příletem a dojezdem do
Oudenaarde, tam kde si nás odebrali rodiny. Můj partner
se jmenoval Warre Tas a bydlí ve Zwalmu v rodinném
domě, kam jsme ve středu 25.1 přijeli. První den ve čtvrtek
začal seznamováním, hráli jsme veškeré hry na
seznamování, které pro nás Belgičani přichystali. Druhý
den jsme jeli do Bruselu. Třetí den v sobotu, jsme jeli k
moři a potom jsme jezdili na pěti - sedačkovém kole. V
neděli byl rodinný den, s Warrem a jeho dvěma mladšími
bratry jsme jeli do Aquaparku a den jsme zakončili večeří
ve vyhlášeném Fast Foodu. Pátý den jsme navštívili
domov důchodců a hráli s nimi hry. V úterý jsme jeli do
Gentu, tam jsme navštívily hrad a pak jsme šli do
Jumpsky. Večer, jelikož to byl poslední den, tak pro nás
Belgičani přichystali after party. Ve středu 2. 2. byl den
odjezdu, měli jsme společnou snídani a potom nás
Belgičani vyprovodili na vlakové nádraží, kde jsme se
rozloučili a vlakem odjeli k autobusu do Čech. Výměnný
pobyt jsem si moc užil.

Milan Hofman, 8. ročník
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BELGIE OČIMA TERKY MACHOVÉBELGIE OČIMA TERKY MACHOVÉ
  
  

Dne 25.1. jsme v 7:00 ráno odjeli z Dobřan na cestu do Belgie. Minibusem jsme odjeli do Hradce Králové, odkud
jsme si vzali vlak až do Prahy na letiště. V Belgii na letišti už nás čekali belgičtí učitelé s autobusem, který nás
odvezl až do oudenaarské školy, kde už čekali naši výměnní studenti. První den jsme se všichni sešli v belgické škole
a zahráli si nějaké seznamovací hry. Po obědě jsme se rozdělili do skupinek a obcházeli město Oudenaarde a plnili
úkoly. Naše skupinka byla první a vyhrála belgickou čokoládu. K večeru jsme se ještě s Belgičany vydali pro horkou
čokoládu, abychom se spolu více seznámili. Druhý den jsme se vydali do hlavního města Belgie do Bruselu.
Navštívili jsme evropský parlament. Odpoledne jsme se zase rozdělili do skupinek a plnili úkoly. Nachodili jsme se
toho dost. Třetí den jsme vyjeli k moři do Ostende. Na pláži se hráli různé hry. Pan učitel Mach a belgický učitel
Pietr se v moři dokonce i vykoupali. Kousek od pláže jsme si zajezdili na motokárách. Večer jsme se sešli u Lauren
a Lukáše doma společně ještě s Noahem, Tomášem a Adamem a hráli deskové hry. Také jsme si udělali pizzu.
Čtvrtý den byl rodinný den, takže jsme se vydali do města Antverpy a prohlédli si město. Pátý den jsme si prohlédli
obrovskou belgickou školu. Odpoledne jsme navštívili domov důchodců a zahráli si s nimi pár her. Večer jsme se
všichni sešli bez učitelů u Katho, kde jsme se usadili kolem ohně. V šestý den a za mě asi úplně nejlepší jsme
navštívili město Gent. Vystoupali jsme na věž a prohlédli si hrad, kde nám pan učitel Mach rozdal pololetní
vysvědčení. Po prohlídce Gentu jsme šli zaskákat do skákacího centra JumpSky. Večer jsme jeli do školy, kde jsme
měli rozlučku i s rodiči. Bylo tam mnoho občerstvení. Hráli jsme quiz, tancovali a zpívali. Domů jsme dojeli až někdy
po desáté hodině večer. Sedmý den jsme už bohužel objížděli domů. Ráno jsme se ještě naposledy sešli v
oudenaardské škole a společně se nasnídali. Pak už jsme se jen loučili na nádraží. Z odjezdu byli všichni opravdu
smutní. Dojeli jsme do Gentu, odkud jsme nastoupili do FlixBusu. Osmý den na cestě domů jsme se zasekli na
dálnici na více jak 7 hodin. Cesta byla opravdu dlouhá, takže jsme všichni byli rádi, že jsme konečně dojeli do Prahy.
Z Prahy jsme si už jen vzali vlak a jeli do Hradce Králové. V Hradci nás vyzvedl školní minibus a jeli jsme do Dobřan.
Týden v Belgii jsem si opravdu užila a jsem ráda, že jsem mohla jet. Už se těším, až v dubnu přijedou k nám do
Česka.

Tereza Machová 9. ročník
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DARWINOVY CENYDARWINOVY CENY
  Darwinova cena je pro obyvatele planety kteří, se

rozhodli že umřít stářím asi není nic pro ně, a tak zlepšili
lidský genofond že se z něj odstranili sami a dosáhli slávy
po smrti. Tyto ocenění jsou pojmenované po Charlesi
Darwinovy (zakladatel evoluční biologie) a pokud se
chcete zařadit do žebříčku nominovaných a třeba i
oceněných musíte splňovat tyto podmínky: 
• Neschopnost reprodukce – nominovaný se musí zabít
nebo sterilizovat.
• Skutečně výjimečné a neuvěřitelné selhání soudnosti –
kandidátova hloupost musí být jedinečná, některé příliš
běžně konané hlouposti (např. hraní ruské rulety, v čemž
je výjimkou ocenění mladíka, který zmíněnou hru hrál s
automatickou pistolí; močení na třetí kolejnici) jsou z
nominací výslovně vyloučené.
• Kandidát se z genofondu musí odstranit sám, svou
vlastní hloupostí.
• Kandidát musí být schopen jasného úsudku (cenu
nemohou dostat mentálně retardovaní, duševně
nemocní a děti do šestnácti let).
• Pravdivost – událost musí být ověřená.

(z webu: DarwinAwards.com)

Za Darwinovy ceny se nedostávají žádné ceny a je to spíše připomenutí lidské hlouposti, předávají se na webu
DarwinAwards.com který založila bioložka Wendy Northcutt v roce 1993.
K jedné z oceněných smrtí patří: smrt dvou belgických lupičů, kteří chtěli vyhodit bankomat, ale použili tolik
výbušniny že, odpálili celou banku sebe nevyjímaje, oba umřeli. Na štěstí v té době už byla budova evakuovaná a
jedinými oběťmi byli zlodějové.

Beata Novotná, 8. ročník
 

MEZINÁRODNÍ DENMEZINÁRODNÍ DEN    ZA ODSTRANĚNÍ RASOVÉZA ODSTRANĚNÍ RASOVÉ
DISKRIMINACEDISKRIMINACE

  
  

D21. března roku 1960 byl vyhlášen Mezinárodní den za
odstranění rasové diskriminace, tento den má všem
připomenout, že všichni bez ohledu na barvu pleti jsou si
rovni, a proto mají mít stejná práva i povinnosti. Vše
odstartoval takzvaný Sharpevillsky masakr, který se
odehrál 21. března 1960 v černošské čtvrti Sharpevill
nedaleko jihoafrického Kapského města. Před policejní
stanici se shromáždilo mezi 5000 až 7000 lidmi za
účelem protestu proti nerovnoprávnosti černošského
obyvatelstva. Policie proti demonstrantům tvrdě zasáhla
– 69 lidi bylo zabito a vice než 180 zraněno. Rasová
diskriminace je diskriminace na základě rasy, barvy pleti
nebo národnosti. Vyskytuje se všude kolem nás ve škole, v
práci. Rasová diskriminace má často dopad na fyzické a
psychické zdraví lidí. V dnešní době se o diskriminaci
docela často mluví, mnoho lidi stále neví, co všechno do
rasismu zapadá. K vyjádření podpory stačí jen
respektovat fakt, že každý jsme jiný. 

Bára Martinková, 8. ročník
 



GENEROVÁNÍ OBRAZŮ UMĚLOU INTELIGENCÍGENEROVÁNÍ OBRAZŮ UMĚLOU INTELIGENCÍ
  
  

     V poslední době se umělá inteligence stává

stále více sofistikovanou a dokáže řešit složité

problémy, které předtím byly vyhrazeny pouze

pro lidské mozky. Díky rozvoji algoritmů

strojového učení a obrovskému množství dat,

které jsou k dispozici. Umělá inteligence

dokáže řešit úkoly, jako například

rozpoznávání obrazů, překlad jazyků, hlasové

ovládání a mnoho dalších.

  V rámci tohoto rychlého rozvoje umělé

inteligence, se stává stále běžnější generování

obrazů, které jsou vytvářeny přímo umělou

inteligencí. Některé následující obrázky jsou

výsledkem právě tohoto procesu, ale některé

jsou vytvořené lidmi. 

     Pokuste se uhodnout, které jsou vytvořené

umělou inteligencí a která jsou výsledkem

lidské tvorby.

Kamil Zahradník, 9. ročník

CHATGPT/OPEN AICHATGPT/OPEN AI
  

  
  

ChatGpt je velký jazykový model vyvinutý společností OpenAI. Je založen na architektuře GPT-3.5 a mohu
generovat texty v mnoha jazycích, včetně češtiny.
              Jeho funkce spočívá v tom, že přiřazuji k textovému vstupu další slova, takže výsledkem je plynulý text,
který vypadá, jako by ho napsal člověk. Jeho tréninkový dataset obsahuje enormní množství textů z internetu,
které mu umožňují generovat texty s vysokou přesností.
              V současné době je jedním z nejvýkonnějších jazykových modelů na světě. Jeho schopnosti jsou široce
využívány v oblasti strojového překladu, chatbotů, tvorby obsahu a mnoha dalších aplikacích.
              Je stále ve vývoji a OpenAI ho neustále aktualizuje a vylepšuje, aby mohl poskytovat stále lepší a
přesnější výsledky.
              To, co jste si právě přečetli je to, co o sobě napsalo samo ChatGpt a já to pouze upravil, aby tam nebylo
vidět, že mluví sám o sobě a teď vám povím něco i já.
              ChatGpt vytvořila organizace OpenAI kterou v roce 2015 založil Elon Musk společně se Sam Altmanem.
ChatGpt je umělá inteligence tak zvané AI která díky přístupu k většině internetu dokáže téměř cokoliv, jako
třeba napsat prezentaci sama o sobě nebo o komkoliv jiném kdo je na internetu. Je založené na tom že se
samo učí a pamatuje si téměř veškerou předchozí konverzaci. Takže vy se ho na něco můžete zeptat, on odpoví
nějak, ale vy tuto odpověď nechcete tak mu řeknete, ať již neodpovídá stejně a zeptáte se znovu. Je to jedena
z nejúspěšnějších umělých inteligencí, co existují. Během 48 hodin po tom co vyšla, už měla šílené množství
uživatelů, které pořád vzrůstá. Asi týden po vydání měla už okolo 1,5 milionu uživatelů a v pár momentech byla
tak přetížená, že ji museli vypnout, protože to její servery nezvládali. ChatGpt je dnes velice využívaná třeba
studenty, aby za ně psala jejich referáty atd, a proto si již některé školy vyvinuly systém, který rozpozná práci
ChatGpt od lidské.

Adam Bartoš, 8. ročník
 6

SPRÁVNÉ ŘEŠENÍ: 1. AI, 2. ČLOVĚK, 3. AI, 4. ČLOVĚK, 5. AI
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MASOPUSTMASOPUST
   Masopust (karneval) je třídenní svátek, který trvá od 6.

ledna (tři králové) do Velikonoc. 
V původním smyslu jde o „opuštění masa“. Masopust
představoval období hodování a veselí mezi postními
dobami. Začátek masopustu připadá na masopustní
neděli.
 U nás se začal slavit v druhé polovině 9. století. Pro lidi v
minulosti to byl svátek hodování, během kterého bylo
třeba se hodně najíst. Pak následoval čtyřicetidenní půst.
V době masopustu se konají hostiny, tancovačky a
zabíjačky. Při oslavě masopustu se nosí masky a pořádají
se průvody. Masopustní průvody s maskami na Hlinecku
byly zapsány na Listinu světového přírodního a
kulturního dědictví UNESCO. Posledním třem dnům se
také říká končiny nebo ostatky. 
 Masopust má původ v předkřesťanských slovanských
oslavách konce zimy. Nejznámějším tanečním karnevalem
ve světě je karneval v Rio de Janeiru, dalším známým
karnevalem je v Santa Cruz de Tenerife.

Damian Kiszka, 8. ročník

Suroviny:
1 kg mouky polohrubé
1/2 litrů mléka
8 žloutků
8 dkg cukru
10 dkg másla
4 lžíce rumu
6 dkg kvasnic  

 
 MASOPUST V TRIVIUMASOPUST V TRIVIU

  
  

Masopust je svátek, který trvá tři dny. Avšak my na
základní škole Trivium plus v Dobřanech jsme ho
slavili 21. 2. s velkým nadšením, a to jak ze strany
učitelů, tak ze strany žáků. Masopust ve škole začal
shromážděním všech žáků před školou a poté všichni
vyrazili na slavnostní pochod přes celou vesnici
Dobřany. Protože je vesnice velmi malá, tak pochod
trval jen kolem dvaceti minut. Bylo zde spousta
nádherných a originálních kostýmů jak u žáků, tak i u
učitelů. Nejpropracovanější kostým z učitelů měl
zástupce ředitele a pan učitel Jiří Švejda v retro stylu.
Z žáků to není tak jednoznačné, protože zde byla
velká spousta dobrých kostýmů. Mezí nejlepší patří
třeba pan generál Pavel i s prezidentskou ochrankou
nebo také bankomat a postava Steve z legendární
hry Minecraft.

Mikuláš Baďo, 8. ročník
 

 MASOPUSTNÍ PRŮVOD V POSTŘEKOVĚ.

MASOPUSTNÍ KOBLIHYMASOPUSTNÍ KOBLIHY
  Postup:

Máslo, cukr, žloutky ušleháme a spolu s moukou, kváskem a rumem zaděláme hladké
těsto. Necháme vykynout. Z vykynutého těsta vyválíme placku 0,5 cm silnou, na kterou
si vykrajovátkem označíme kroužky. Doprostřed kroužku dáme pikantní zavařeninu,
přehneme duhou částí placky, kolem zavařeniny kroužky utlačíme a vykrájíme koblihy.
Opět necháme vykynout a poté po obou stranách smažíme v horkém tuku. Zvolna
dosmažíme. Usmažené koblihy na talíř, vyložený papírem, který odsaje přebytečný tuk.
Necháme vychladnou, pocukrujeme a následně sníme.

Jolana Sovinová, 9. ročník
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NEJVĚTŠÍ SBÍRKA MINERÁLŮ V EVROPĚNEJVĚTŠÍ SBÍRKA MINERÁLŮ V EVROPĚ
  
  

Expozice drahých kamenů a polodrahokamů se nachází
nově v Galerii minerálů ve Dvoře Králové nad Labem.
Uvidíte v ní tisíce unikátních minerálů z celého světa.
Vstupné stojí na osobu 150 Kč. Z českých lokalit i z celého
světa je vystavených 5000 ks minerálů a drahých
kamenů. Od malých broušených diamantů až třeba po
čtyřmetrové ametysty. Do sbírky soukromého majitele
nedávno přibyl i jeden z nejvzácnějších kamenů
nalezených v USA. 
Křemen s žílou čtyřiadvacetikarátového zlata váží přes 4
kilogramy, ryzího zlata je v něm asi 500 gramů. Majitel
Luboš Blaha za něj zaplatil 8 milionů korun. Jedná se o
historický nález z roku 1979, který se bohužel nesmí 
 fotit. Je tam příjemné prostředí. Je tam také obchod, ve
kterém si můžete zakoupit vázy z minerálů, náramky a
další výrobky. 

Julie Jiříčková, 9. ročník
 

JAK VYROBIT BUDKU PRO PTÁČKY?JAK VYROBIT BUDKU PRO PTÁČKY?    KUBAKUBA
VÁM PORADÍ!VÁM PORADÍ!

  
  

Pojďte si vyrobit krásnou budku. Nevíte jak na to? Já vám
poradím.  
Budeme potřebovat dutý pařez a nebo si ho vydlabete.
Dále pár starých prkýnek. šrouby a hřebíky 
Postup na sestavení:
Vezmeme si dutý pařez, změříme si ho z obou stran,
abychom zjistili průměr jak ze spodu, tak z vrchu. Vršek
trochu seřízneme zešikma, abychom udělali sklon
střechy, aby stékala voda. Pokud máme změřený spodek,
tak si nařežeme prkna tak dlouhá, aby do všech stran
přesahovaly o 2 až 5 centimetru. To stejné uděláme s
vrchem. Pak do kmenu vyvrtáme díru, aby tam ptáci měli
kudy vlézt. Nakonec  zezadu budky dáme ještě prkénko o
délce 1 a půl výšky budky, abychom to mohli přitlouct na
strom, kůl nebo kdekoliv budeme potřebovat. Já jsem to
využil tak, že jsme to s taťkou přibili na sloupek u
krmelce. 
 

Kuba Tamáš, 8. ročník
 

TADY JSOU VYFOCENÝ NĚKTERÉ DRUHY, KTERÉ MĚ NEJVÍC
ZAUJALY.

SÁDROVEC RARITA- ACHÁT
VE TVARU AFRIKY                                         

KALCIT, DOLOMIT    
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NÁVŠTĚVA NÁRODNÍHO MUZEANÁVŠTĚVA NÁRODNÍHO MUZEA
  
  

       O jarních prázdninách jsem navštívil Národní muzeum v
Praze.
   Když jsme přišli k Národnímu muzeu tak jsme se zastavili u
pomníku Jana Palacha. Poté jsme již zavítali do muzea, kde
jsme mohli spatřit nově zrekonstruované prostory, ve kterých
probíhala debata s nově zvoleným prezidentem Petrem
Pavlem. Pak jsme zavítali na expozici české historie, ve které
jsme mohli vidět dobu od pravěku až po současnost. Každá z
místností představovala určité období českých dějin. Bylo zde
k vidění spousta starých šperků, střepů od různých nádob až
po obrazy, knihy a střelné zbraně.  Zajímavý byl např: barokní
kočár a model vesnice Semonice u Jaroměře. Když jsme si
prošli českou historii, tak jsme zamířili do expozice se jménem
okno do pravěku. Zde jsme mohli zhlédnout vývoj zvířat i
rostlin. Byly zde k vidění zkameněliny trilobitů ale i plavuní.
Expozice pokračovala vývojem zvířat, která se postupně
dostávala z moře na souš. Mohli jsme shlédnout jejich modely
ale i videoukázky.  Jedním z exponátu je model i stehenní kost
českého dinosaura Burianosaura Augustai. Dále jsme se
přesunuli do druhého patra, kde na nás čekala expozice
věnovaná dnešním zvířatům, rozdělená podle výskytu.
Nejzajímavější na této expozici byla kostra plejtváka myšoka,
kterého jsme si v reálném prostředí mohli prohlédnout v
mobilní aplikaci. Prohlídku muzea jsme zakončili výstupem do
věže, odkud byl krásný výhled na celou Prahu. Národní
muzeum se mi velice líbilo jak expozice, tak i prostory a všem
bych návštěvu doporučil. 

 
Matouš Potoček, 9. ročník

MODROTISKMODROTISK
  

  
  

DModrotisk se řadí do nehmotného kulturního dědictví UNESCO. Pro Česko je modrotisk již šestou položkou
na seznamu nehmotného kulturního dědictví. Kromě České republiky se tradiční postup ještě používá v
Rakousku, Maďarsku, Německu a Slovensku. Modrotisk, také známý jako tisk modrou nebo indigový tisk, je
tradiční technikou tisku na látku v České republice. Jeho původ sahá až do 18. století a od té doby se stal
důležitou součástí českého kulturního dědictví. Proces modrotisku zahrnuje tisknutí vzoru na kvalitní
bavlněnou látku pomocí pasty proti barvě, vyráběné z mouky, vody a vápna nebo křídy, následované aplikací
modrého barviva z indiga se na ni pomocí šablony nanese pasta proti barvě, která chrání látku před modrou
barvou. Po vysušení se látka ponoří do barvy z indiga, kde se modrá barva vstřebá do volného materiálu. Po
vyjmutí z barvy se látka důkladně vypláchne, aby se odstranila pasta proti barvě, a nechá se uschnout.
Modrotisk se tradičně používal k dekorování domácích textilií, jako jsou ubrusy, záclony a povlečení, kapesníky,
ale později se stal populární i pro oděvy. Je to velmi pracný proces, který vyžaduje trpělivost a zručnost. Dříve
byly šablony pro tisk vyřezávány ručně, ale dnes se často používají strojově vyřezávané šablony, aby se
usnadnilo a zrychlilo celé postup. Modrotisk se vyrábí v různých stylech a vzorech, od jednoduchých
geometrických tvarů až po složité květinové vzory. Tradičně se používají hlavně odstíny modré barvy, ale dnes
se také vyrábějí varianty v jiných barvách. 

Ondřej Tomáš, 9. ročník
 



CHRISTINE MIČKOVÁ, 8. ROČNÍK
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TRADIČNÍ SYMBOL VELIKONOC?TRADIČNÍ SYMBOL VELIKONOC?
VELIKONOČNÍ KRÁLÍKVELIKONOČNÍ KRÁLÍK

  

  
  

VELIKONOCE JSOU ZA DVEŘMIVELIKONOCE JSOU ZA DVEŘMI
  Velikonoce jsou celosvětovým svátkem, který se slaví na

jaře. Oslavují zmrtvýchvstání Ježíše Krista, což nastalo tři
dny po jeho ukřižování. Májí veliký význam pro křesťany.
Po celém světě se slaví, ale ne úplně stejně jako u nás.
Například ve Spojených státech amerických každý rok
schovává čokoládová vajíčka tzv. Easter bunny před
Bílým domem, kde pan prezident pozve malé děti, aby
našly schovaná vajíčka. Této tradici říkají Easter Egg Roll.
Ve Španělsku se slaví Velikonoce velice velkolepě. Po celou
dobu svátku se po celém Španělsku chodí v průvodech ve
dne i v noci. Lidé v průvodech nosí nosítka se sochami
svatých v životních velikostech. V Norsku jsou Velikonoce
spojené s detektivními příběhy. Lidé si kupují detektivní
knížky, detektivky běží na televizních stanicích. Nazývají
ho ,,Paaskekrim’’ a pochází z roku 1923.

Emma Horáková, 8. ročník

Velikonoční králíci jsou tradiční součástí velikonočních svátků v
mnoha zemích. Králíci jsou často spojováni s Velikonocemi kvůli
svému významu jako symbolu plodnosti a obnovy. Králíci jsou také
populární díky tomu, že jsou roztomilí a přátelští, a tak mohou
přinést radost lidem během svátků.
Velikonoční králíci se často zahrnují do velikonočních dekorací, jako
jsou figurky nebo plyšové hračky.       
V některých zemích, jako je Německo, jsou dokonce vyráběny
tradiční figurky králíků z dřeva, které jsou potom vystavovány po
celý rok.
Kromě toho, že jsou králíci tradiční velikonoční ozdobou, jsou také
populární v dětských příbězích a pohádkách. Například velikonoční
králík Peter, hlavní postava v knize "Velikonoční králík Peter" od
Beatrix Potterové, se stal ikonou velikonočních svátků pro mnoho
lidí.
V některých zemích jsou velikonoční králíci také spojováni s
tradičními velikonočními zvyky a sladkostmi. V Německu a Rakousku
například přináší velikonoční králík dětem košíky s cukrovím a
sladkostmi, zatímco v USA jsou velikonoční košíčky plné
čokoládových vajíček a králíků.
Celkově lze říci, že velikonoční králíci jsou jedním z nejoblíbenějších
symbolů Velikonoc, které přináší radost a veselí do domácností po
celém světě.

Benjamin Hejzlar, 9. ročník
 

VELIKONOCE V USA                                      

VELIKONOCE VE ŠPANĚLSKU
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JAK SE VYRÁBÍJAK SE VYRÁBÍ   
  
  

Sýrů jsou na světě stovky druhů. 

Sýry vznikly 8000 let před naším letopočtem. Byla to náhoda, protože lidé si dříve uchovávali jídlo v kůži a

nafouklých vnitřních orgánech zvířat, a tam se objevila díky obsaženému syřidlu syrovátka a tvaroh. 

Teď už se naštěstí vyrábí jinak, srážením mléka, a to pomocí syřidla nebo mléčné kyseliny. V některých případech

se používá vinný ocet nebo citronová šťáva. Hlavně se u nás používá kravské, ovčí a kozí mléko, ale v cizině se

požívá třeba buvolí a velbloudí.

Když se vyrábí sýr pasterovaný, tak se teplem vyženou z mléka všechny mikrobiální kultury a klesne obsah vápníku,

tak se tam poté přidává zakysaná smetana kvůli kulturám a chlorid vápenatý kvůli vápníku. 

Sýry obsahují velké množství živin, hlavně bílkovin, z kterých tvoří cca 80 % kasein. Lépe stravitelný je měkčí sýr

(např. čerstvý sýr), nejhůře pak plísňové a zrající sýry. 

Sýr se požívá syrový, vařený, pečený, uzený i smažený, samotný nebo s různými přílohami. Může být ale i součástí

různých omáček nebo zálivek.

Sýry nejsou prakticky vůbec konzumovány ve východoasijských kuchyních (např. v čínské), ať již kvůli tradičním

kulturním důvodům nebo kvůli časté intoleranci laktózy.
František Fireš, 8. ročník

VELIKONOČNÍ DEKORACEVELIKONOČNÍ DEKORACE  
  PŘIPRAVÍME SI VAJÍČKA, STUHY, PROVÁZEK, NŮŽKY A NĚCO DO ČEHO DÁME VNITŘEK VAJÍČEK.

ZAČNEME TÍM, ŽE DO VAJÍČEK UDĚLÁME DÍRKY Z OBOU STRAN
POTÉ VAJÍČKA VYFOUKNEME.

VYFOUKLÝMI VAJÍČKY PROVLÉKNEME PROVÁZEK, NA JEDNOM KONCI
UDĚLÁME UZEL, ABY PROVÁZEK DRŽEL.

NA KAŽDOU STRANU VAJÍČKA UVÁŽEME MAŠLI SE STUHOU DLE
BARVY NAŠEHO VÝBĚRU.

V KONEČNÉ FÁZI SI MŮŽEME VAJÍČKO NAMALOVAT DLE VAŠÍ FANTAZIE.
POTÉ UŽ STAČÍ VAJÍČKA JENOM POVĚSIT.

JAKUB MÁDR, 9. ROČNÍK

https://cs.wikipedia.org/wiki/Sma%C5%BEen%C3%BD_s%C3%BDr
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8C%C3%ADnsk%C3%A1_kuchyn%C4%9B
https://cs.wikipedia.org/wiki/Intolerance_lakt%C3%B3zy
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ZE SVĚTA DOMÁCÍCH MAZLÍČKŮZE SVĚTA DOMÁCÍCH MAZLÍČKŮ
  

Agama vousatá je plaz pocházející z Austrálie. Tato
ještěrka obývá pouště, polopouště a savany. Rády
pozorují z vyvýšených míst například větve či
vyvýšené kameny. Takže je vhodné pořídit terárium,
které jí bude připomínat její přirozené prostředí a
uložit jej třeba na vyšší komodu, aby měla krásný
přehled o všem. 
Agama je velmi klidný a přátelský ještěr. Takže
pokud máte doma malé děti, tak se nemusíte bát,
že by po nich agama zaútočila.  
Můžeme je chovat v páru, či jako samotnou samičku
nebo samce. Z vlastní zkušenosti bych
doporučovala samce, jelikož samička může mít v
budoucnu problémy s vajíčky. 
V dospělosti může mít okolo 40 cm – 60 cm a
dožívá se klidně i 15–20 let. 
Jakou velikost terária si pořídit? Pro jednu agamu
minimálně terárium o rozměrech 100 x 50 x 50 cm,
pro 2 agamy 120 x 60 x 60 cm, pro 3 agamy 140 x
70 x 70 cm.
Vybavení terária není složitá věc. Jak už jsem
zmiňovala, je vhodné pořídit terárium, které jí bude
připomínat její přirozené prostředí. Takže nějakými
velkými kameny, pískem nebo větší větví nic
nezkazíte. Můžeme tam dát i živé kytky nebo
rašelinu. Osvětlení je důležitá část. Jedná se o tzv.
UVB žárovky nebo zářivky. UVB záření je velmi
důležité pro zdraví Vaší agamy. Jedině díky němu
dokážou využít zpracovat D3, který získávají z
potravy. Agamě byste měli topit kolem 26 - 31 °C, v
noci by měla teplota poklesnout na 21°C. Teploměr
by v tom případě nesměl chybět. A dvě keramické
misky. Jednu na vodu a druhou na potravu.
A co tedy agamě dávat za potravu? Agama stejně
jako většina ještěrů je hmyzožravá. Většinou se jí
dávají cvrčci, červi nebo švábi. Nepohrdne ani
rostlinnou stravou. Ku příkladu banánem,
polníčkem, jahodou, hroznovým vínem nebo
borůvkou. Živočišnou stravu podáváme výhradně
živou. Agama nejeví zájem o hmyz, který se nehýbe.
Je i dobré si koupit nějaké vitamíny v podobě
prášku, ve kterém hmyz obalíte. Takže D3 bych si
rozhodně pořídila na doplnění stravy. 
A kolik agamě dát třeba švábů? Každá agama toho
sní jiný jinak. Jedna může i sníst 4 švábi denně a
druhá jen jednoho. Zkoušela bych jí dávat co nejvíce,
dokud sama odmítne dál jíst. 
Pokud uvažujete o chování agamy, rozhodně si o
tom zjistěte co nejvíce informací, aby se vaše
agama měla co nejlépe. 

Adriana Faltová, 9. ročník
 

CHOV AGAMY VOUSATÉCHOV AGAMY VOUSATÉ
  
  



Ráda bych vám pověděla o mých mazlíčcích  -

zebřičkách.

Já chovám zebřičky pestré, ale měla jsem jednu

zebřičku bílou.

Chov zebřiček je velmi jednoduchý. Co zebřičky jedí?

Hlavně proso a pak i obilí a pijí vodu.

 Na dno klece jim dáváme slámu. Ze slámy si pak stavějí

hnízdečko. A v něm spí.

Do malé mističky jim dáme vodu. Vodu měníme dva krát

denně. Proso jim dáváme ráno.

Zebřička je zpěvný pták.Žije ve volné přírodě v Austrálii. 

 A druhy zebřiček jsou: timorská, bílá a pestrá.

Nemají rádi průvan, nemusí zimu, ale snesou ji. 

No a jak vlastně taková zebřička celý den štěbetá a

tomu se říká trumpetkování. To znamená lákavé volání

při námluvách. Sameček se natřásá a začne zpívat. 

 

Věrka Jelínková, 9. ročník
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Ježek Bělobřichý je denní noční savec, který většinou přes
den spí. Ježek rád běhá v kolečku, které musí být velké,
aby si neničil páteř. Nejraději má moučného červa, ale
dospělý ježek může i švába, další část potravy tvoří kočičí
granule, které nesmí obsahovat rybu. I když ježek
nevypadá moc aktivně, může za noc na kolečku naběhat
až několik kilometrů, a při chytání potravy je dost akční. 
 Ježka ve volné přírodě najdeme v Africe. Jeho přirozenou
barvou je bílé břicho a černobílé bodliny, kterých může
mít až 7 000. V dnešní době může být ježek celý bílý
(albín) Pokud se rozhodneme ježka chovat, musíme
vědět, že nesmí přijít do styku s přírodou, jelikož by mohl
chytit parazity. 
Ježek může žít až 6 let. Délka březosti trvá 36 dní a může
porodit až 8 mláďat, o které se následně stará 8 týdnů.
Ježka můžeme chovat i doma. Ani to není tak složité, jen
potřebujeme správně vybavenou klec a informace o
chovu. Ježek potřebuje prostornou klec-terárium. V kleci
nesmí chybět kolečko na běhání, domeček a různé hračky
aby se ježek nenudil, misky na potravu a vodu. Velikost
klece by měla být minimálně 90 x 50 x 50 ale
samozřejmě že čím větší tím lepší.

Lukáš Hadvich, 9. ročník

ZE SVĚTA DOMÁCÍCH MAZLÍČKŮZE SVĚTA DOMÁCÍCH MAZLÍČKŮ
  JEŽE BĚLOBŘICHÝJEŽE BĚLOBŘICHÝ

  
  

ZEBŘIČKA PESTRÁZEBŘIČKA PESTRÁ
  



Latinsky lctonyx striatus patří do čeledi lasicovitých

šelem a do rodu lctonyx, Do stejného rodu také patří

zorila malá. Je dlouhá 38 až 56 cm a její ocas 20 až 30

cm. Váha samice je 0,6 až 0,7kg a samce 1 kg. 

Zorila se nejčastěji vyskytuje v savanách na území

subsaharské Afriky. Od Senegalu a Nigérii se dostává až

po jihoafrickou republiku

Žije převážně samotářským způsobem života a je velice

teritoriální. Aktivní je většinou v noci a její potravou jsou

bezobratlovci (hmyz, pavouci, žížaly, plazy). Ve dne

odpočívá ve vlastní, nebo po jiném zvířeti vykopané noře.

V případě ohrožení vyměšuje z análních žláz odporně

páchnoucí výměšek, nebo utíká vysoko na stromy. Mezi

zářím a prosincem rodí samice 1 až 3 mláďata, co jsou

kojená 2 měsíce. Ve 2 letech se učí lovit masnou potravu.

V přírodě se dožívají více než 10 let. 

Václav Drašnar, 8. ročník
 15

ZAJÍMAVOSTI Z DIVOČINYZAJÍMAVOSTI Z DIVOČINY
  Je ještěr čeledi lagunovitých. Bazilišek zelený má dlouhé

zadní nohy s hodně dlouhými prsty. Má dlouhý tenký ocas a
na hlavě a na hřbetě vysoký hřeben. Je jasně zelený
nepravidelně světle modře či bíle skvrnitý. Dospělí jedinci
dorůstají do délky 80 cm, ale ojediněle mohou dorůst až do
90 cm z čehož dvě třetiny tvoří ocas. Bazilišci zelení skvěle
běhají po souši, šplhají po stromech a jsou také výborní
plavci. Mezi sebou se dorozumívají pomocí kývání hlavy.
Bazilišci Zelení jsou společenská zvířata, ale samci jsou
vysoce teritoriální a svoje území si hají bojem. Bazilišek
obvykle žije s několika samicemi. Bazilišek Zelený se vyskytuje
v křovinách a nízkém stromoví, poblíž řek a jezer v oblastech
Střední Ameriky od Guatemaly až po Kostariku. Bazilišek se
živí převážně plody, hmyzem, malými vodními obratlovci
nebo také myšími mláďaty. Bazilišci Zelení se při dobré se
péči v zajetí dožívají 13 let, ve volné přírodě výrazně méně.
Samice klade několikrát do roka 6 až 17 vajec, mláďata se
líhnou 50 až 75 dnů. Pohlavní dospělost nastává v jednom a
půl roce. Když se Bazilišek ocitne v nebezpečí, prchá rychlým
během po zadních nohou, rovnováhu udržuje pomocí ocasu.
Dokáže vyvinout rychlost i přes 10 km/h. Zajímavost o
Baziliškovi je že se mu také přezívá Ježíšova ještěrka,
protože dokáže na kratší vzdálenost běžet po vodní hladině.
Bazilišek zelený také dokáže až 30 minut vydržet pod vodní
hladinou.

Adam Potoček, 9. ročník

BAZILIŠEK ZELENÝBAZILIŠEK ZELENÝ
  
  
  

ZORILA VELKÁZORILA VELKÁ
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VÝVOJ ŠKOLSTVÍVÝVOJ ŠKOLSTVÍ   
  
  

Školní systémy se v průběhu času výrazně změnily. V
minulosti byly školy především určeny pro vzdělávání
mužů a poskytovaly velmi omezené možnosti pro vzdělání
žen a dívek. Dnes jsou školy většinou otevřené pro obě
pohlaví a nabízejí širokou škálu programů a oborů. Další
významnou změnou byla větší důraz na inkluzivní
vzdělávání, které umožňuje vzdělávání pro studenty se
zdravotním postižením a další zvláštní potřeby. Také se
zvýšila pozornost k individuálním potřebám studentů a
větší důraz na rozvoj kritického myšlení a kreativity.
Technologie také změnila způsob, jakým se ve školách
vyučuje a jakým způsobem se studenti učí. Internet a
digitální nástroje umožnily přístup k velkému množství
informací a umožnily vzdělávání na dálku. Navzdory
těmto změnám existují v různých zemích i dnes rozdíly v
kvalitě školství, v dostupnosti vzdělávání pro všechny a v
přístupu ke zdrojům a technologiím. Proto se stále
pracuje na zlepšování školních systémů, aby byly více
přizpůsobeny potřebám a zájmům studentů a aby mohli
mít všichni lidé přístup k vzdělání a rozvíjet svůj potenciál. 

Emma Gazdíková, 9. ročník
 

Existuje mnoho teorií o tom, kdo přišel s první
myšlenkou zavedení školství, nicméně to nelze určit,
jelikož se jedná o proces, který se vyvíjel po tisíce let
a byl ovlivňován mnoha faktory, jako jsou například
náboženské a politické změny, kulturní tradice a
ekonomické podmínky. V evropské historii jsou
často spojováni s vývojem školství řečtí filozofové
jako Platón a Aristoteles, kteří se zajímali o otázky
vzdělávání a formování morálky. V období
středověku hrála významnou roli církev, která se
snažila vzdělávat duchovenstvo a zabezpečovat
vzdělání v klášterech. V pozdějších obdobích pak
vývoj školství ovlivnila například humanistická
filozofie, vědecký pokrok a hnutí osvícenství. 
Hlavní myšlenkou zavedení škol bylo poskytnout
lidem systematické vzdělání, aby se stali
gramotnými a získali znalosti a dovednosti nezbytné
k tomu, aby mohli úspěšně fungovat ve společnosti
a přispěli ke svému vlastnímu rozvoji a k rozvoji
svého okolí. Postupem času se školství rozšířilo na
širší spektrum obyvatelstva a zahrnovalo i vzdělání
v jiných oblastech, jako jsou literatura, matematika,
vědy a další. Zavedení škol také souviselo s potřebou
výchovy mladé generace a přenosu znalostí a tradic
z předchozích generací. Poskytovalo lidem možnost
získat vzdělání a osvojit si dovednosti nezávisle na
své sociální či ekonomické situaci



Autorka: Olga Zbranek Biernatová  
Tato kniha vypráví příběh Mei Bradleyové, která se snaží
potlačit své city k nejlepšímu kamarádovi Travisi, aby tím
neohrozila jejich vztah. Mei také trpí kvůli svému
sousedovi Liamovi, který je jejím úhlavním nepřítelem už
od 3. třídy. Nicméně, jak se Mei snaží udržet vztahy se
svými blízkými, začíná se mezi ní a Liamem něco dít a
jejich vztah se mění. Autorka nás vtáhne do života Mei,
která se snaží najít mezi svými city a zároveň se musí
vyrovnávat s Liamem, který ji neustále provokuje. V knize
se objevuje mnoho emocí, jako je láska, přátelství, štěstí,
a dokonce i smutek s nenávistí, které činí příběh velmi
autentickým. Autorčin styl psaní je poutavý a čtenáře
nutí otáčet stránky a chtít vědět, co se stane dál.
Postavy jsou dobře vykresleny a jejich charaktery se
vyvíjejí během čtení. Kniha má 2 díly volného pokračování
a v květnu vyjde poslední díl (4). Knížka má žánr feel-
good romance ze střední, a proto bych ji doporučila
holkám. 
 

Zuzka Meierová, 9. ročník
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KNIŽNÍ VELETRHKNIŽNÍ VELETRH
  ARTEMIS FOWLARTEMIS FOWL

  
  
  

Představím vám knihu, pod kterou se skrývá nespočet dobrodružství
a nečekaných zvratů.
Autorem fantasy knižní série je Eoin Colfer. První díl byl vydán
nakladatelstvím albatros 26. dubna 2001, poslední osmý díl této
řady vyšel roku 2010. Knihu bych doporučila čtenářům ve věku 10 až
15 let.
Teď se vás pokusím zaujmout stručným popisem děje a vy samy
poznáte napínavost příběhu.
Hlavní postavou je až překvapivě moc mladý Artemis Fowl, který
pochází z velmi bohaté Irské rodiny. Je mu dvanáct let, ale jeho
myšlení je vyvinutější než kteréhokoli dospělého. Možná by též stálo
za zmínku o původu bohatství rodiny Fowlů, jelikož získáno nebylo
zcela legální cestou. O tom však už je náš příběh. 
Artemis je jedináček v podstatě bez rodičů, jeho otec byl totiž dva
roky pohřešován a matka z toho skončila psychicky špatně. Nebyl
však v sídle Fowlů sám. Už od narození mu byl přidělen osobní
strážce a vychovatel, ten vyčníval svou nepřehlédnutelnou
mohutností a sílou, která byla občas dost nepostradatelná. 
Artemis měl cíl zvýšit majetek jejich rodiny na dvojnásobek, a tak
hledal různé cesty, které ho jednou zanesli až do říše magie a
kouzelných bytostí. Po měsících zjišťování a hledání co nejvíce
informací dospěl k podloženým informacím, že pod povrchem země
se nachází národ skřítků, víl, elfů a trollů. S Butlerem sestrojili plán
na únos jedné elfské „policistky” a následně na vydírání celého
národa utajeného několik milionu let. To, zda se jim povedlo získat
elfské zlato vám už nepovím, ale když si to přečtete vy sami, určitě
nebudete litovat.

Bára Háblová, 9. ročník

NAVŽDYCKYNAVŽDYCKY    
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PAMÁTKY UNESCO NA ÚZEMÍ ČESKÉ REPUBLIKYPAMÁTKY UNESCO NA ÚZEMÍ ČESKÉ REPUBLIKY

  
Holašovice je historická vesnice nacházející se v jižních
Čechách.
Byla zapsána na Seznam světového dědictví UNESCO v
roce 1998, díky svému zachovalému a autentickému
souboru tradičního jihočeského venkovského stavitelství
z 18. a 19. století.
Hlavni dominantou je náves s rybníkem a kolem ní se
nacházejí roubené stavby se šindelovými střechami,
které jsou v perfektním stavu. Vesnice je vynikajícím
příkladem toho, jak venkovská architektura a tradiční
zemědělsky způsob života v této oblasti vypadaly v
minulosti.

Olena Hrosych, 9. ročník

Poutní kostel Svatého Jana Nepomuckého na
Zelené hoře ve městě Žďár nad Sázavou patří
mezi nejvýznamnější stavby barokní gotiky
architekta Jana Blažeje Santiniho-Aichela. Tento
vrcholný Santiniho výtvor byl roku 1994 zařazen
na Seznam světových kulturních a přírodních
památek UNESCO. Kostel stojí na Moravě na
Zelené hoře v katastrálním území Zámek Žďár
nedaleko bývalého cisterciáckého kláštera
Studnice Blahoslavené Panny Marie.
Záměr na stavbu poutního kostela pojal žďárský
opat Václav Vejmluva v roce 1719 po otevření
hrobu sv. Jana Nepomuckého. Stavba probíhala v
letech 1720–1722 na jeho náklad. Smyslem stavby
bylo především oslavit Jana Nepomuckého jako
mocného patrona a světce. Základní kámen
stavby byl položen 16. května 1720, chrám byl
vysvěcen 27. září 1722. V době vzniku stál kostel
na travnatém vršku, který Václav Vejmluva
pojmenoval Zelená hora (dříve se nazýval Černý
les nebo Strmá hora) podle vrchu u Nepomuka ze
kterého pocházel Jan Nepomucký i první žďárští
mniši.

Tomáš Mach, 9. ročník
 

Český Krumlov je historické město v jižních Čechách a je
známé svým zachovaným středověkým rázem. Jeho
dominantou je zámek, který se tyčí nad městem. Tento
zámek je velkolepým příkladem renesanční architektury a
interiéry jsou bohatě zdobené freskami. Díky svému
významu byl zapsán na seznam světového dědictví
UNESCO.
Procházení úzkými uličkami a křivolakými chodníky se
stává pro turisty skutečným zážitkem. Na náměstí se
nachází řada kaváren a restaurací, které nabízejí tradiční
českou kuchyni a místní pivo.
Ve městě se také nachází mnoho uměleckých galerií a
muzeí, jako je Egon Schiele Art Center nebo Museum
Fotoatelier Seidel. Tyto instituce představují nejen lokální
umělce, ale také světové osobnosti, jako je například
rakouský malíř Egon Schiele.
V létě se v Českém Krumlově konají různé festivaly a
kulturní akce, jako je například Mezinárodní hudební
festival Český Krumlov nebo Shakespeare na zámku,
které přitahují návštěvníky z celého světa.
Celkově lze říci, že Český Krumlov je krásné a historicky
významné město, které stojí za návštěvu.

 
Daniel Knap, 9. ročník

 

HOLASOVICEHOLASOVICE
  
  
  

ČESKÝ KRUMLOVČESKÝ KRUMLOV
  
  
  

ZELENÁ HORAZELENÁ HORA  
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ZEMĚTŘESENÍ V TURECKU A SÝRIIZEMĚTŘESENÍ V TURECKU A SÝRII
  

  
Zemětřesení v Turecku a Sýrii byla dvojce otřesů, které

zasáhly Turecko a severozápadní část Sýrie v pondělí 6.

února 2023. První zemětřesení proběhlo brzy ráno

přesněji v 4:17 místního času o síle 7,8mw, v průběhu

dalších šesti hodin jej doprovázely dotřesy a to o síle 4-

6,7mw. V důsledku zemětřesení vznikla menší vlna

tsunami, která bez znatelných škod zasáhla blízká

pobřeží. Druhé zemětřesení proběhlo v odpoledních

hodinách v 13:24 místního času o síle 7,5mw. Zasažené

byly zejména turecká města a provincie Gaziantep,

Malatya a syrské město Aleppo. Menší otřesy byly cítit i v

Libanonu, nebo na Kypru. Hlášeno je více než 120 000

zraněných osob a přes 53 565 potvrzených úmrtí (přes

45 089 v Turecku a dalších více než 8 476 v Sýrii). Tisíce

dalších lidí je pohřešováno, uvězněno pod troskami

zřícených budov. V důsledku katastrofy bylo zničeno více

než 5600 budov. Škody na majetku by v Turecku mohly

dosahovat podle předběžných odhadů až 71 mld. Bylo to

jedno z největších zemětřesení v dějinách Turecka a

Sýrie.
Hynek Hejzlar, 9.. ročník
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